
 

Collegio Docenti – VERBALE N. 5 
Il giorno martedì ventotto febbraio duemiladiciassette (2017 ) alle ore quindici e trenta  
nella sala delle riunioni Auditorium Parrocchiale Piazza Duomo, sotto la dirigenza della 
Prof. Vincenzo La Valva e con l'assistenza del segretario verbalizzante Prof.ssa Francesca 
De Biasi si è riunito il Collegio Docenti in seduta plenaria, per discutere il seguente ordine 
del giorno: 

1. Lettura verbale della seduta precedente; 

2. Piano diritto allo studio.  

3. Piano di formazione Docenti e adesione rete. 

4. Comunicazioni del D.S. 

Sono presenti i componenti docenti come risultante dal foglio firme allegato al presente 
verbale di cui fa parte integrante  

Riconosciuta, per il numero dei presenti, la validi tà della seduta, si procede quindi 
alla discussione dell' ordine del giorno.   

Punto 1  Si da lettura dei Verbali delle sedute precedenti, non essendo rilevato alcun 
elemento ostativo si passa, quindi, alla trattazione degli altri punti all’ordine del 
giorno. 

Punto 2  il DS informa il Collegio che è pervenuta dal Comune la comunicazione relativa 
al Piano Annuale Comunale per Diritto allo studio A.S. 2017/18 al quale il nostro Istituto 
parteciperà con la richiesta dei servizi scolastici essenziali: la mensa e lo scuolabus; la 
richiesta di materiale didattico specifico e il proseguo del progetto “Perché gli ultimi 
diventino i primi 6”  che prevede attività di logopedia, musicoterapia e psicomotricità, in 
coerenza con gli obiettivi fissati dalla L.R. 27/85 e con i principi generali indicati nelle linee 
guida regionali e provinciali ormai consolidati. Il DS invita il Collegio ad esprimersi in 
merito ricordando comunque che si tratta di servizi scolastici di primaria importanza e di 
acquisto di materiale didattico che può migliorare e facilitare l’apprendimento dei bambini a 
cui è destinato. Il DS, in attesa della pubblicazione da parte della Città  Metropolitana di 
Reggio Calabria della circolare relativa a quanto in oggetto (come da allegato),  si riserva 
di riconvocare il Collegio nel caso in cui vi fossero delle modifiche rispetto agli anni  
precedenti. Il Collegio, considerato quanto espresso dal DS, approva all’unanimità. 

Punto 3  Il D.S. comunica che il Piano Nazionale per la Formazione del Personale della 
Scuola triennio 2016/2019  il nostro Istituto aderisce alla “rete d’ambito”  della scuola polo  
ITIS “Severi-Geurrisi” su varie tematiche. A tal proposito, al fine di ottimizzare le risorse e 
garantire la piena riuscita degli obiettivi formativi, sono state create delle “reti di scopo” 
territoriali. Il nostro Istituto intende aderire al piano di formazione in rete: “Didattica per 
competenze e metodologie innovative” per tutti i docenti della nostra scuola. Fanno 
parte della rete i seguenti “snodi formativi”: I.C. di Rizziconi, I.C. Pentimalli, I.C. Paolo VI-



Campanella, I.C. Laureana di Borrello, I.C. Cittanova-San Giorgio Morgeto, I.C. Delianova, 
fatte salve eventuali altre scuole che vorrebbero aderire al suddetto snodo. Il modulo delle 
unità formative sarà di 25 ore così articolate: “formazione in presenza” con  lezioni teoriche 
e attività laboratoriali per un totale di 8 ore; lavori in piattaforma (4 ore) e Webinar o attività 
equivalenti (4 ore) per un totale di 8 ore; sperimentazione didattica documentata e 
ricerca/azione (4 ore); approfondimento personale e/o collegiale (3 ore); produzione 
elaborato finale (2 ore). A tal proposito la scuola intende adottare eventuali modelli 
sperimentali di certificazione delle competenze per il primo ciclo di istruzione e che sono in 
coerenza con gli obiettivi formativi ai quali abbiamo già aderito.  L’ins. Pugliese F. chiede 
delucidazioni in merito circa anche l’obbligatorietà dei corsi in questione. Il dirigente 
chiarisce che la partecipazione ai corsi non è vincolante ma costituisce un’opportunità  di 
formazione e crescita professionale che la scuola da ai propri docenti.  Il Dirigente chiede 
al Collegio di esprimere l’adesione alla rete di scopo, così programmata. Il Collegio 
Approva all’unanimità. Il Dirigente comunica che la nostra scuola si sta accreditando per 
l’adesione, sempre nell’ambito della formazione, a un corso di formazione sulla dislessia “ 
Dislessiaamica”  per la cui partecipazione verranno dati ulteriori chiarimenti in seguito. Il 
Collegio concorda. 

Punto 4  Il D.S. comunica che  le iscrizioni per il prossimo anno hanno avuto una leggera 
flessione, dovuta anche ai vari problemi strutturali verificatesi a cavallo tra lo scorso anno 
e il corrente e presumibilmente anche per la contrazione fisiologica delle nascite, con la 
formazione di tre classi prime per la scuola Secondaria di I grado, tre/quattro per la scuola 
primaria Paolo VI, una al plesso Don Milani. Si spera di poter mantenere le sezioni di 
scuola dell’Infanzia attualmente esistenti nei tre plessi. Il preside sottolinea ancora che il 
trend degli anni scorsi registra che a cavallo tra la fine dell’anno scolastico e l’inizio 
dell’anno successivo numerose sono le richieste di iscrizioni sia alle  prime che alle altri 
classi, per cui in sede di organico di fatto vi possono essere sensibili modifiche ai dati 
numerici al momento esistenti. In relazione all’organico di scuola primaria per il 
prossimo anno scolastico nella parte relativa all’insegnamento della lingua 
straniera, al fine di poter poi pianificare le richieste dei docenti specialisti,  atteso 
che l’insegnamento della lingua inglese è impartito in maniera generalizzata, 
nell’ambito delle classi loro assegnate, dai docenti specializzati per le ore previste 
dalla normativa vigente (1 ora nelle prime classi, 2 ore nelle seconde classi, 3 ore 
nelle altre classi) comunica che per quanto riguarda i posti di Lingua Inglese vi 
sono 7 Insegnanti Specializzati, di cui due con un solo anno di corso di formazione 
e da utilizzare quindi preferibilmente nella classi I -II, al fine di utilizzare al meglio le 
risorse presenti e nel contempo non creare disagi agli Alunni e garantire una 
ordinata e proficua organizzazione scolastica ed una positiva ricaduta didattica nel 
percorso formativo, si ipotizza l’utilizzazione dei Docenti specializzati nelle classi 
che saranno loro assegnate per l’a.s. 2016/2017.  Appare infatti, poco proficuo e 
didatticamente non efficace diminuire le ore delle docenti prevalenti all’interno delle 
classi e spostare le stesse in altre per un numero esiguo di ore ( da una a tre), 
soprattutto nelle classi prime  in cui è necessario garantire la presenza costante e 
per più ore delle insegnanti. In caso contrario, ne conseguirebbe una diminuzione 



del numero di ore di posto comune con relativa contrazione dell’organico d’Istituto. 
Il Collegio concorda. Il Dirigente sollecita i docenti a non assegnare troppi compiti 
per casa agli alunni soprattutto in vista della partecipazione degli alunni ai progetti 
extracurricolari, con la determinazione di un orario interno diviso per discipline in 
modo da evitare un peso eccessivo degli zaini. Invita i docenti a rispettare le 
disposizioni circa l’uscita dei ragazzi per i bagni, così come determinato nelle 
disposizioni relative alle norme di buon funzionamento. A breve prenderanno avvio i 
progetti extracurricolari di cui a breve  saranno date disposizioni in merito 
all’organizzazione. Si invitano i Sigg. docenti a incentivare la partecipazione degli 
alunni e indirizzarli in relazione alle inclinazioni di ciascuno. Si informano i sigg. 
docenti che nel caso in cui la scuola si dovesse trovare in difficoltà nella 
sostituzione di docenti assenti, si procederà  a far  recuperare le ore richieste  di 
permesso breve, comunicando ai docenti interessati le modalità del recupero. Da 
parte di un genitore della nostra scuola è pervenuta la richiesta di poter inserire, 
nell’ambito delle uscite didattiche per il corrente anno, anche l’uscita in una fattoria 
didattica a Catona “ AMATALUNA” che offre dei percorsi di Pet Terapy e ippoterapia 
per gli alunni con disabilità. Le classi interessate possono far  pervenire la richiesta 
alle referenti per le uscite didattiche. Si invitano i docenti a compilare il registro 
elettronico con congrue valutazioni che permettano una corretta valutazione degli 
alunni a conclusione dell’anno scolastico. Tale precisazione si rende necessaria in 
considerazione delle difficoltà avute nel primo quadrimestre, dovute a problemi di 
collegamento, che non sempre hanno consentito una valutazione periodica e 
sistematica degli apprendimenti.  

 

Esaurita la discussione dei punti all'O.d.G. La seduta è tolta alle ore 16.30 

Letto, approvato e sottoscritto                                             Gioia Tauro, Lì 28 / 02/ 2017 

  Il segretario verbalizzante                                                      Il Dirigente Scolastico                                                                                              

(Prof.ssa Francesca DE BIASI )                                          ( Prof.Vincenzo LA VALVA) 

 

 

 

 


